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NB : Le candidat doit traiter : le sujet de BIOLOGIE (14 points)
et UN sujet de GEOLOGIE sur les deux proposés (6points)

BIOLOGIE (14 poinis)
EXERCICE (4 points)
1~ Aprés avoir recepié les phrases, compléter les pointiflés : (0,25ptx4)
a Losdela.... ... , une molecule ' ARNm se forme dans le noyau. Cet ARNm subit un autre
phénomene appelé ................. qui se déroule dans le cytoplasme.
b) Aucoursde ... ... de la premiere division de fa méiose, il y a une ascension polaire des
chromosomesa ... ... chromatide(s).
Z - Relier chague mot de la colonne A avec la définition correspondante de la colonne B. (0,25ptx4)
COLONNEA ‘ COLONNE B
1- espece a) - forme ou version possible d'un méme géne.
2 - caryotype b) - variation héréditaire qui touche les cellules sexuelles.
3 - aligle ¢) - ensemble des étres vivants qui se ressemblent et qui sont interféconds.
4 - mutation d) - présentation photographique ou dessinée du nombre et de fa forme des
chromosomes du noyau d’une celiule.
3 - Repondre par « VRAI » oy « FAUX» | (0,25ptx4d)

a) Un phénotype dominant n'a qu'un seul génotype possible.
b} La glaire cervicale de type fécond est sécrétée uniguement pendant {a phase ovulatoire du cycle sexuel.
¢) Une celiule-ceuf d'une espéce donnée contient 13.10-%2g d'ADN ; un spermatozoide de cette espéce
contient fa méme quantité d ADN.
d) Laformation de 'ceuf s'effectue au niveau de 'utérus.
4 - L'uterus d'une femme contient deux jumeaux de méme sexe. Combien de corps jaune peut-on trouver dans ses
ovaires 7 Justifier. (0,5pt+0,5pt)

PROBLEME (10 points)
Partie A : BIOLOGIE MOLECULAIRE (3,5points)
* - On veut déterminer la composition chimique du noyau celiulaire en utilisant la méthode de BRACHET.

a) Quels sont les réactifs utilisés dans cette méthode ? {0,25ptx2)
b) L'un de ces réactifs colore en vert une partie du noyau indiquant la présence
d’une substance S. Préciser cette substance S ainsi que son role. {0,5pt+0,5pt)

2- Soient les ARNt suivants qui sont ranges dans l'ordre ;
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a) Représenter la structure de fa molécule d’ARNm correspondante. (0,5pt)
b) Déterminer la séquence des acides aminés formés en utilisant I'extrait du code
genétique (page suivante), (0,5pt)

c¢) Donner la molécule d'ADN correspondante. (1pt)



Extrait du code génétigue

Acides SER ARG ALA LYS VAL LEU
| amines
"Codons ey e GCA | AAA GUC cuU

Partie B : REPRODUCTION HUMAINE (3,5points)

Les schémas suivants représentent quelques étapes de la fécondation chez I'espéce humaine ;

1 - Sans reproduire les schémas, donner is nom qui correspond a chaque chiffre

etle titre de chacun des 3schémas {a; b: ¢ (0,25ptx6)
2 - Classer ces schémas dans 'ordre chronologique. (0,5pt)
3 - Donner la formule chromosomique de 1 et de 2. (0,5pt)
4 - La nutrition du feetus est assurée par un organe qui se forme dans l'utérus apres la nidation.

Quel est cet organe ? En donner deux rdles. (0,5pt+0,5pt)

Partie C : HEREDITE ET GENETIQUE (3points)

On croise deux lignées pures de fleurs : I'une & pétales rouges et ouverts, Fautre 3 pétales bleus et enroulés.

A la premiere genération, toutes les fleurs sont a pétales rouges et enroulés.
1 - Quels sont les caractéres dominants ?
2 - Ecrire les génotypes possibles des parents et des hybrides de F.
3 - L'autofécondation des hybrides de F4 donne le résultat suivant :
198 fleurs 3 petales rouges et ouverts ;
401 fleurs a pétales rouges et enroulés ;
201 fleurs a pétales bleus et erroulés,
Interpréter ce résultat.
GEOLOGIE (6points)
GEOLOGIE |
1 -a) Qu'est ce gu'un calcaire ?
b) Donner trois exemples de matiéres premiéres qui entrent dans la composition du ciment,
aufres que le calcaire.
¢} Citer les principaux censtituants du ciment.
2 - Relier chacun des procédés de lacolonne 1 avec chaque objet forme de la colonne 2 -

g COLONNE 1 : procédés COLONNE 2 objet;_fprmé§7‘
; 1 - tournage a - objets a forme compliquée _;
| 2- pressage b - carreaux ’
| 3- coulage | - objets a forme arrondie |

3 -~ a) Quel est le but du raffinage du pétrole ?
bj Ranger par ordre logique les différentes phases du mode de gisement du pétrole suivantes -
A Migrations secondaires B : Roches-réservoirs C : Roches-méres
D : Roches de couverture E : Migrations primaires
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GEOLOQGIE i

Soit I'extrait d'une carte geologique (Document 1) et ie profil topographique (Document 2).

1 - Calculer 'échelie des hauteurs de cette carte (0,5pt)
2 - a) Classer les couches dans 'ordre chronologique. {1pt)

b) A quelle ére géologique appartiennent-elles ? (0,5pt)
3 - Quel type de structure a-t-on sur cette carte ? La réponse doit étre justifiée. {0,5pt+0,5pt)
4 - Réaliser la coupe géologique suivant le trait de coupe AB. ' {3pts)
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